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  چه‌قدر است؟  در شکل زیر یک  ضلعی منتظم نمایش داده شده است. اندازه‌ی زاویه‌ی  - 1۹α

۴۵∘۵۰∘۵۵∘۶۰∘

2

852

در شکل مقابل ارتفاع درخت کدام است؟ - 2

۱۵۱۴

۱۶۱۸

در شکل زیر شش دایره یکسان درون مستطیلی وجود دارد. دایره‌ها با اضلاع مستطیل بزرگ و با یکدیگر مماسند. رأس‌های مستطیل کوچک روی - 3

۶۰cmمرکزهای چهار تا از دایره‌ها قرار دارند. محیط مستطیل کوچک   است. محیط مستطیل بزرگ چند است؟ 

۹۰cm۱۲۰cm۸۰cm۱۰۰cm

از امتداد اضلاع یک  ضلعی منتظم، یک ستاره‌ی  پر به دست می‌آید. اگر محیط ستاره برابر با  سانتی‌متر باشد، محیط شش ضلعی چند سانتی‌متر - 4
است؟ 
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۳۶۴۲
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دو مربع  و  مساوی و به ضلع   هستند.  وسط  و  است. در این صورت مساحت  ضلعی  برحسب - 5

 برابر است با: 

ABCDBJKL۸cmMADKJ۶BCDMKL
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۹۶۱۲۸
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با توجه به شکل اندازۀ زاویۀ  چقدر است؟ - 6E

۲۵۳۰

۳۵۴۰

طول‌های دو ضلع مثلثی  و  سانتی‌متر است. کدام یک از عددهای زیر نمی‌تواند طول ضلع سوم مثلث باشد؟ - 7۱۲۰۱۳۰

۴۰۱۰۰۱۵۰۲۶۰

1

هندسه و استدلال
20shoo.it



A

B C

P

در شکل، مثلث  متساوی‌الساقین است.  ،  و  اندازۀ زاویۀ  کدام است؟ - 8ABCAB = AC∠BPC = ۱۲۰∘∠ABP = ۵۰∘
PBC
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  در شکل مقابل کافی است؟   و  کدام یک از گزینه‌های زیر، برای هم‌نهشتی دو مثلث  - 9

میانه وارد بر ضلع  است. 
) مثلث  ، متساوی‌الساقین است. )

نقطۀ  روی نیمساز زاویۀ  قرار دارد.   و  هستند. نقاط  و  وسط اضلاع 

ANPAMP

ABCAB = ACBC

MNABACPA
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اندازه‌ی زاویه‌ی  در شکل مقابل چند است؟ - 10α
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باتوجه به شکل مقابل  کدام است؟  - 11AE

۳۲

۵۶

در مسئلۀ: »ثابت کنید هر نقطه که روی نیمساز یک زاویه قرار دارد، از دو ضلع آن زاویه به یک فاصله است.« از کدام حالت هم‌نهشتی مثلث‌ها باید - 12
استفاده کرد؟


)ض ض ض( وتر و یک ضلع )ض ز ض( وتر و یک زاویۀ تند
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در شکل مقابل  و  مقدار  و  کدام است؟ - 13




EF ∥ BC=
AE

EB

۵
۲

xy

{x = ۳٫۲
y = ۱۶٫۸

{x = ۳٫۲
y = ۳۰

{x = ۴٫۸
y = ۳۰

{x = ۵٫۷
y = ۱۶٫۸

اندازۀ زاویه‌های مثلثی به نسبت  و  و  می‌باشند. کوچک‌ترین زاویۀ این مثلث چند درجه است؟ - 14۲۳۵

۱۸۳۶۵۴۷۲

دو لوزی متشابه هستند و نسبت تشابه آن‌ها  می‌باشد. اگر اندازه‌ی ضلع یکی از آن‌ها  باشد، اندازه‌ی ضلع لوزی دیگر چقدر است؟ - 15
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در شکل مقابل  موازی  می‌باشد، مقدار  کدام است؟ - 16ABDEx

۸۱۱

۱۶٫۸۱۲٫۸
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  باشد،   هم خطی مستقیم است. در صورتیکه و  در داخل دایره‌ای به مرکز  رسم شده‌اند. خط  مثلث‌های  - 17

اندازه‌ی   برابر است با: 

AOCCOBOAOBO C =B̂ ۵۸∘
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۶۴∘۳۲∘
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در شکل روبه‌رو  باتوجه به اندازه‌های مشخص شده روی شکل،  چه عددی است؟ - 18DE ∥ BCx
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۴٫۸۶
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در مثلث قائم‌الزاویه‌ی زیر مساحت قسمت رنگی کدام است؟ - 19
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  چند درجه است؟  - مربع و  و  مثلث‌های متساوی‌الاضلاع هستند.  20ABCDEABCFBB FÊ

۷٫۵∘

۱۰∘

۱۵∘

۱۲٫۵∘
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در شکل زیر، چهارضلعی  مربع است. حداکثر چند جفت مثلث متشابه در شکل دیده می‌شود؟  - 21EFGD

۹۶

۴۳

مثلث  به ضلع‌های  و  و  و مثلث  به ضلع‌های  و  و  با هم متشابه هستند.  مقدار  کدام - 22
گزینه است؟
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Δ

۴۶۸DEF
Δ

x − ۱x + ۳y − ۲(y < x)x + y
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در شکل روبه‌رو طول پاره‌خط  چقدر است؟  - 23AC(BC = ۱۲)

۳۳۶

۵۶
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در شکل  مربعی به ضلع  است و  و  متساوی‌الاضلاع‌اند. طول  کدام است؟ - 24ABCD۱BCFCEDFE

۲√
۳√

۲

۳√− ۱۵√
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چهارضلعی  ذوزنقه متساوی‌الساقین است. اندازه‌ی زاویه‌ی  کدام است؟ - 25ABCDD

۷۰۶۰

۵۰۸۰

حاصل جمع دو زاویه‌ی علامت خورده چه قدر است؟ - 26

۱۵۰∘۱۸۰∘

۲۷۰∘۳۲۰∘
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CD
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F

سانتی‌متر مربع باشد، مساحت    - مستطیل است.  و  به ترتیب وسط  و  هستند. اگر مساحت قسمت خاکستری مثلث  27

مستطیل  چند سانتی‌متر مربع است؟ 

ABCDEFABCBAEF۷

ABCD

۲۸۴۲

۳۵۵۶

نزدیکی غروب، هنگامی که یک درخت  متری سایه‌ای به طول  متر بر زمین می‌اندازد سایه یک دکل برق  متر طول دارد. ارتفاع دکل برق - 28

) چند متر است؟     )روبوکاپ 

۸۱۵۳۳

۱۳۸۹

۱۶٫۶۱۷٫۶۱۷٫۸۱۶٫۸
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مثلث متساوی‌الاضلاع  را همانند شکل روبه‌رو نسبت به پاره‌خط  تا زده‌ایم. مقدار  برابر کدام گزینه است؟  - 29ABCDEa( = )EDC^ ۵۲∘
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 در شکل روبه‌رو،  و  مربع‌اند. زاویۀ  چند درجه است؟ - 30ABCDAB
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در شکل مقابل  است. باتوجه به اندازه‌های روی شکل مقدار  کدام است؟  - 31DE ∥ ACx

۱۸۱۶

۷٫۲۲۰
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در شکل زیر  ارتفاع وارد بر وتر مثلث قائم‌الزاویه‌ی  است. اگر  و  باشد، اندازه‌ی ارتفاع  برابر است - 32
با:

AHABCBH = ۴cmCH = ۹cmAH

۱۳cm۳۶cm

۶cmcm۱۳
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√
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مقدار  در شکل مقابل چند است؟  - 33h
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مثلث‌های  و  متساوی‌الاضلاع و هم‌نهشت‌اند. اگر  ، اندازه‌ی  چند است؟  - 34ABCCDE∠ACD = ۸۰∘∠ABD

۲۵∘۳۰∘
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در شکل اندازۀ بعضی از زاویه‌ها را در چهارضلعی  نوشته‌ایم اگر  باشد، اندازۀ زاویۀ  کدام است؟ - 35ABCDBC = ADADC

۳۰∘

۵۰∘

۵۵∘

۶۵∘

H9 4 BC

A مساحت مثلث روبه‌رو را به دست آورید. - 36

۱۸۳۹

۳۶۴۰

A

E

C B

NM
F

در شکل مقابل اضلاع  و  هر کدام به  قسمت مساوی تقسیم شده‌اند. اگر  باشد، مجموع اندازه‌ی پاره‌خط‌های  و  - 37
چه‌قدر است؟

ABAC۵BC = ۶cmMNEF

۱۳۵

۶۷٫۶

300 700

φ

در شکل، مقدار زاویه‌ی  کدام است؟  - 38φ

۳۰۳۵

۴۰۴۵
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H
C

در شکل مقابل  ارتفاع مثلث قائم‌الزاویه‌ی  می‌باشد. اگر  و  باشند. اندازه‌ی ضلع  کدام است؟ - 39AHABCAH = ۱۲cmAB = ۲۰cmAC

۱۳

۱۶
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۱۵
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در شکل مقابل  طول  چقدر است؟ )اندازه‌ها فرضی است(  - 40DE||BCAC

۵۷٫۵

۱۰۱۲٫۵

در مربعی به ضلع  واحد، فاصله‌ی وسط یک ضلع از قطر مربع کدام است؟ - 41۴

۱
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۳

۲√۳√
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  و  . مثلث‌های  و  هم مثلث‌های متساوی‌الساقین‌اند و مثلث  متساوی‌الساقین است،  - 42

 و  . اندازه‌ی  چند است؟ 

ABC|AC| = |BC|∠ACB = ۳۶∘
BDAEBD

|AB| = |AD||DE| = |DB|∠DEB

۹۰∘۳۶∘

۵۴∘۷۲∘

. کدام گزینه درست است؟ در مثلث  اندازه‌ی زاویه‌ی  سه برابر اندازه‌ی زاویه‌ی  است و اندازه‌ی زاویه‌ی  دو برابر زاویه‌ی  - 43

قائم‌الزاویه است. منفرجه است. متساوی‌الساقین است. متساوی‌الاضلاع است.

ABCCABA

A B

CD N

ME

  است؟   چند برابر اندازۀ زاویۀ    باشد، اندازۀ زاویۀ    است. اگر  در مربع  ،  - 44ABCD=DM
¯ ¯¯̄ ¯̄ ¯̄¯

BN
¯ ¯¯̄ ¯̄¯̄

C N =B̂ ۳۵∘
BEDBEM

۴۵

۶۸

E

A

F

B C

K

، دو مثلث متساوی‌الاضلاع  و  را رسم کرده‌ایم. زاویۀ در شکل روبه‌رو، روی دو ضلع مثلث متساوی‌الساقین  - 45

 چند درجه است؟

( = )ABCAB
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

AC
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

AEBAFC

E BK̂

۳۰∘۴۵∘

۶۰∘۹۰∘

a b

c

d

در شکل،  ،   و  . مقدار  کدام است؟  - 46a = ۵۵∘
b = ۴۰∘

c = ۳۵∘
d

۱۰۵∘۱۲۰∘

۱۲۵∘۱۳۰∘

A B

C

D

،  . کدام یک از گزاره‌های زیر درست است؟ در مثلث - 47

منفرجه است.  زاویه‌ی 

حاده است. زاویه‌ی 

قائمه است. زاویه‌ی 

اندازه‌ی زاویه‌ی  با تغییر طول اضلاع  و  تغییر می‌کند.

ABCAD = DB = DC

ACB

ACB

ACB

ACBACBC
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در شکل مقابل  و  موازی هستند و نقاط  و  به ترتیب وسط اضلاع  و  می‌باشند. اندازه‌ی  کدام است؟  - 48DEBCMNDEBCDM

۳٫۵

۳

۵

۷٫۵

A
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M

F

در دایره‌ی مقابل وتر  عمودمنصف وتر  است و آن را در  قطع می‌کند. بین  و  نقطه‌ی دلخواه  را در نظر می‌گیریم و  را - 49

امتداد می‌دهیم تا دایره را در  قطع کند. در این صورت کدام گزینه نیز نادرست است؟

EFBCMBMDED

A

=Â ۹۰∘
∼EDM

Δ
EFA

Δ

A E = M EF̂ D̂=
EF

EF

ME

AF

680

s

یکی از زاویه‌های داخل مثلث شکل  است. نیمسازهای زاویه‌ها را رسم کرده‌ایم. اندازۀ زاویۀ خواسته شده کدام است؟ - 50۶۸∘

۱۲۰∘۱۲۴∘

۱۲۸∘۱۳۲∘

 در شکل زیر محیط شش‌ضلعی منتظم  است. هر رأس مَرکز یک دایره و شعاع هر یک از دایره‌ها نصف طول شش‌ضلعی - 51
است. محیط شکل هاشورخورده کدام است؟

۳۶

۱۵π۱۲π۱۳π۶π

A B

CD E

G

چهارضلعی  یک مستطیل است که ضلع  به وسیله‌ی نقطه‌ی  نصف شده است. اگر  باشد، مساحت بخش رنگی چه - 52
کسری از مساحت مستطیل است؟ 

ABCDDCEBC ∥ GE
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در شکل زیر، کدام رابطه برقرار است؟ - 53

AB × AD = BC × DEDE × AC = BC × AE

AC × AE = BC × DECD × BE = BC × DE

A B

D C

M

N

  را به دست آورید. چهارضلعی  مربع و مثلث‌های  و  متساوی‌الاضلاع‌اند. اندازۀ زاویۀ  - 54ABCDAMDANBMND

۳۰∘۴۵∘

۱۵∘۷۵∘

هرگاه در مثلثی رابطۀ  بین ارتفاع‌ها برقرار باشد، آن‌گاه کدام رابطه بین اضلاع برقرار است؟ ) ارتفاع وارد بر ضلع - 55

می‌باشد.(

= +
۱

h
۲
a

۱

h
۲
b

۱

h
۲
c

haa

= +a۲ b۲ c۲= bca۲= +
۱
a۲

۱

b۲

۱
c۲

a = b + c
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در یک روستا کافه درست در  متری شمال مدرسه واقع است و کلیسا در فاصله  متری کافه، با زاویه‌ی  در قسمت شرقی آن واقع است. - 56
زاویه‌ای که خط واصل بین مدرسه و کلیسا با خط افق می‌سازد چند درجه است؟

۳۰۰۳۰۰۶۰

۳۰∘۱۲۰∘۲۴۰∘۳۰۰∘

90A

B

C

  ترسیم شده‌اند. اندازه‌ی بزرگترین زاویه‌ در مثلث سایه‌دار چه‌قدر است؟  مثلث‌های متساوی‌الساقین بین  و  با  - 57ACABB C =Â ۹∘

۷۲∘۱۲۶∘

۸۱∘۱۴۴∘

A

ED

CB

6a

4a

3x +

x +3 4

،  موازی  است. اندازه‌ی  کدام است؟ در مثلث  - 58ABCDEBCDE

۴۷

۱۰۲۵

A B

CD

M

N

  چند درجه است؟  باشد، آنگاه زاویۀ  در شکل زیر چهارضلعی  مربع و   است. اگر  - 59

  درجه  درجه

 درجه درجه

ABCD=DM
¯ ¯¯̄ ¯̄ ¯̄¯

BN
¯ ¯¯̄ ¯̄¯̄

C N =B̂ ۲۵∘
D NM̂

۴۰۳۰

۲۵۲۰

CF

E D

BA

شش ضلعی  منتظم و مساحت  برابر  می‌باشد. اندازه‌ی  برابر با چند است؟ - 60ABCDEFAEB۳۲ ۳√AE
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

۲ ۳√۴ ۳√

۸ ۳√۸
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